



STAZIONE UNICA APPALTANTE (S.U.A)

Fax 0734/232288 – PEC: provincia.fermo@emarche.it

Viale Trento n. 113, 63900 Fermo (FM)

C.F. 90038780442 – PI 02004530446

OGGETTO:	p/c della COMUNE DI MONTEGRANARO
	PROCEDURA NEGOZIATA ex artt. 122, comma 7 del D.Lgs. 163/06 ss.mm.ii. per l'affidamento dei lavori denominati “LAVORI DI COMPLETAMENTO DEGLI INTERVENTI DI RISPARMIO ENERGETICO PER GLI IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE NEL CAPOLUOGO E VIE LIMITROFE (VIA DI VITTORIO E VIA MORANDI)” . CUP I18D09000000005 - CIG: 61139574EC

Quesito n.4.

Oltre all'offerta economica (Modello 4), si deve presentare anche l'elaborato “21-Lista delle lavorazioni” compreso nella documentazione scaricata dal sito internet indicato? Nel punto 15 dell'invito si fa riferimento solo al “Modulo 4” da inserire nella busta B e nessun altro documento.

Risposta al quesito n.4.

La risposta è positiva nei termini sopra esposti, nel senso che il partecipante dovrà allegare esclusivamente il citato Modello 4 – Offerta economica.

Quesito n.5.

Essendo la ns. ditta un'impresa individuale in cui il titolare è anche direttore tecnico, chiedo conferma di non dover allegare il “Modello 1-bis”, in quanto il titolare/direttore tecnico risulterà già firmatario dell'istanza di ammissione.

Risposta al quesito n.5.

La risposta è positiva nei termini sopra esposti.

Quesito n.6.

Per quanto riguarda il “Modello 1-ter”, vale lo stesso discorso del chiarimento precedente?

In caso dovessi presentare il “Modello 1-ter”, le due opzioni da indicare per la qualità del sottoscrittore sono “*membro del collegio sindacale/sindaco/soggetto che svolge la vigilanza.*” oppure “*amministratore/rappresentante/direttore di società costituita all'estero...*”.

Posso aggiungere alle due opzioni la qualifica di Titolare e direttore tecnico (trattandosi di impresa individuale)?

Risposta al quesito n.6.

Il modello 1-ter deve essere compilato da:

- i. *i soggetti membri effettivi e supplenti del collegio sindacale (o il sindaco) e coloro che svolgono la vigilanza riguardante il d.lgs. 231/2001 (nei casi contemplati dall'art. 2477 del C.C),*
- ii. *per le società costituite all'estero, prive di una sede secondaria con rappresentanza stabile nel territorio dello Stato, la documentazione antimafia deve riferirsi a coloro che esercitano poteri di amministrazione, di rappresentanza o di direzione dell'impresa,*
- iii. *i familiari conviventi con tutti i soggetti di cui sopra.*

Se la società non si trova nelle condizioni sopra rappresentate (semplificando: non ha collegio sindacale/organo di vigilanza, non è stata costituita all'estero e quindi non ha sedi secondarie in Italia) il Modello in argomento non dovrà essere compilato.

Quesito n.7.

La compagnia di assicurazioni mi chiede l'indirizzo, C.F./P.I. del Comune di Montegranaro, a cui va intestata la polizza.

Risposta al quesito n.7.

Comune di Montegranaro
Piazza Mazzini, 1 - 63812 Montegranaro (FM)
P. Iva 00372270447 | CF 00218260446

Quesito n.8.

L'esclusione automatica delle offerte con il ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia (lettera l punto 18 dell'invito) verrà esercitata anche se il numero delle offerte ammesse fosse inferiore a cinque?

Quesito n.8.

Ai sensi dell'art.122, comma 9, del D.Lgs.163/06 ss.mm.ii. *"Per lavori d'importo inferiore o pari a 1 milione di euro quando il criterio di aggiudicazione è quello del prezzo più basso, la stazione appaltante può prevedere nel bando l'esclusione automatica dalla gara delle offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia individuata ai sensi dell'articolo 86; in tal caso non si applica l'articolo 87, comma 1. Comunque la facoltà di esclusione automatica non è esercitabile quando il numero delle offerte ammesse è inferiore a dieci; in tal caso si applica l'articolo 86, comma 3."*

Il Dirigente
F.to Dott. Lucia Marinangeli